Клуб внимательных Пешеходов в гостях у Пети Светофорова.
Воспитатель ГПД МОУ «СОШ п. Бурасы» Кирюхина Алевтина Николаевна.

Сценарий игровой конкурсной программы по ПДД для учащихся 2-4 классов
Цель: проверить, насколько хорошо дети знают дорожные знаки и умело применяют знания на практике.

Задачи:
1. Проверить и закрепить знания дорожных знаков, предупредить наиболее распространенные ошибки детей на дороге.

2. Развивать у учащихся внимание, наблюдательность, логическое мышление.

3. Воспитывать у детей чувство дружбы, взаимовыручки, уважение к Правилам дорожного движения. 

Оборудование:
     демонстрационное 

индивидуальное 

1. Рисунок светофора Пети
1. Зашифрованное 

    Светофорова.


письмо. 

2. Плакаты с названием   
2. Дорожные знаки 

игры и правилами дорож- 
(разрезанные). 

ного движения. 

3. Жетоны - сигналы.
 
3. Изображение 



                       перекрестка. 

4. Плакаты - дорожные  
4. Исключи лишний 

знаки.

 
            набор дорожных знаков.

                                                    5. Кроссворды

Ход игры

Вступительное слово.

Юные пешеходы! Будущие водители!


Дети и родители!


Велосипедисты и мотоциклисты!


Автомобилисты!


Наши гости, наши зрители!


Добро пожаловать! Привет!


Вам путь открыт! Зеленый свет!


Город, в котором с тобой мы живем, 


Можно по праву сравнить с букварем. 


Вот она, азбука,  - над мостовой. 


Знаки развешаны над головой. 


Азбуки улиц, проспектов, дорог -


Город дает нам все время урок.


Азбуку города помни всегда, 


Чтоб не случилась с тобою беда!


Везде и всюду правила. 


Их надо знать всегда:


Без них не выйдут в плаванье


Из гавани суда.


Выходят в рейс по правилам


Полярник и пилот.


Свои имеют правила


Шофер и пешеход.


Как табличку умноженья, как урок, 


Помни правила движенья назубок!


Внимание! Внимание! 


Вас ожидает состязание!


На лучшее знание и умение 


Правил дорожного движения! 
Уважаемые гости, уважаемые игроки! Сегодня мы с вами в Клубе Внимательных Пешеходов, в гостях у Пети Светофорова. Цель сегодняшней игры: проверить, насколько хорошо дети знают дорожные знаки и умело применяют знания на практике. Перед нами 3 команды: красные, желтые и зеленые игроки. Я сегодня буду главным заместителем Пети Светофорова и ведущим игры. Послушайте правила игры. Помощником и другом Пети является Светофор. Но совсем недавно он сломался, и нам предстоит его починить. За победу в каждом конкурсе команда получает жетон цвета своей команды. Та команда, которая наберет большее количество жетонов, будет считаться победительницей нашей игры и получит право включить светофор. А теперь пора начинать соревнования.

Этапы игры.
1. Разминка
Сейчас я проверю, какие вы внимательные пешеходы и готовы ли вы к игре. Я вам задаю вопрос, а вы отвечаете «да» или «нет».

- Что хотите - говорите, в море сладкая вода? (Нет.)

- Что хотите - говорите, красный свет - проезда нет? (Да.)

- Что хотите - говорите, каждый раз, идя домой, играем мы на мостовой? (Нет.)

- Что хотите - говорите, но если очень вы спешите, то перед транспортом бежите? (Нет.)

- Что хотите - говорите, мы всегда идем вперед только там, где переход? (Да.)

- Что хотите - говорите, мы бежим вперед так скоро, что не видим светофора? (Нет.)

- Что хотите - говорите, на знаке «здесь проезда нет» нарисован человек? (Нет.)

- Что хотите - говорите, на круглых знаках красный цвет означает «здесь запрет»? (Да.)

2. «Головоломкино»
Задание  № 1. Сложите фразу из отдельных слов (на кар​точках):
знай | [сигналы | | светофора]
ПОДЧИНЯЙСЯ ИМ | | БЕЗ СПОРА
Система оценки: 3 балла за быстрое и правильное вы​полнение задания.
Задание № 2. Решите кроссворды. Кроссворд № 1.
Вопросы:

1. Рабочий инструмент инспектора. (Жезл)

2. Свет светофора, который подает сигнал пешеходам о том, что можно переходить дорогу. (Зеленый)
3. Спортивный транспорт на двух колесах для мальчиков и девочек. (Велосипед)

4. Часть дороги, по которой передвигается пешеход. (Тротуар)

5. Свет, который не разрешает переходить улицу пешеходам. (Красный)

6. Человек, который следит за соблюдением правил дорожного движения. (Постовой)

Кроссворд №2

1. Вид транспорта (Машина)

2. Вид транспорта. Животное, которое помогало и помогает передвигаться конной полиции как раньше, так и в 21 веке. (Конь)

3. Вид транспорта для мальчиков и девочек. (Велосипед)

4. Герой стихотворения С. Михалкова, постовой. (Дядя Степа)

5. Человек, который передвигается по пешеходной дорожке.(Пешеход)

6. Цвет светофора, который запрещает идти через дорогу. (Красный)

7. Цвет светофора, который предупреждает о том, что скоро можно идти через дорогу. (Желтый)

8. Устройство, при помощи которого водители и пешеходы узнают, когда можно начинать движение. (Светофор)

9. Полоса для движения как грузового, так и пассажирского транспорта. (Дорога).

Система оценки: 1-й кроссворд -6 баллов, 2-й кроссворд – 9 бал​лов.
Максимальная оценка  - 15 баллов. 
Реквизит:
- разрезанные листы со словами фразы;
- карандаши для заполнения кроссвордов;
- пять бланков с кроссвордами (по одному для каж​дой команды).
3. «Загадкино»
Задание - отгадать загадки о дорожных знаках. Веду​щий читает участникам команды загадки о дорожных знаках. Дети должны назвать их и найти среди выстав​ленных знаков тот, о котором шла речь.
Элемент дороги,

Предназначенный для движения пешеходов

(тротуар)

Нарисован человек,
Землю роет человек.
Почему проезда нету?
Может быть, здесь ищут клад
И старинные монеты
В сундуке большом лежат?
Их сюда, наверно, встарь
Спрятал очень жадный царь.
(«Дорожные работы».) 

Что за зебра развалилась на дороге? 

Почему по этой зебре ходят ноги? 

А водитель резко жмет на тормоза, 

Если зебра попадает на глаза. 

(«Пешеходный переход».)
Едет мальчик Федя 

На велосипеде. 

Отгадайте, отчего же 

Недовольство у прохожих? 

Покажите знак дорожный –

Где кататься Феде можно? 

(«Велосипедная дорожка».)
Шоссе шуршало шинами,
Бегущими машинами.
Но возле школы сбавьте газ:
Здесь знак, водители, для вас.
(«Дети».)

Можно встретить знак такой 

На дороге скоростной –

Где больших размеров яма 

И ходить опасно прямо, 

Там, где строится район, 

Школа, дом иль стадион. 

(«Дорожные работы».)
Ходят смело млад и стар,
Даже кошки и собаки.
Только здесь не тротуар -
Дело все в дорожном знаке.
(«Пешеходная дорожка».)
Под дорогою - нора.
Кто быстрее всех смекнет,
Почему по ней с утра
Ходят люди взад-вперед?
(«Подземный переход».) 

Чтоб тебе помочь

Путь пройти опасный, 

Горят и день, и ночь-

Зеленый, желтый, красный

(светофор)

4.  «Проговори без ошибок».
Кто лучше проговорит данные пословицы, тот и победит:
Шла Саша по шоссе и сосала сушку.
Карл у Клары украл кораллы, а Клара у Карла украла кларнет.
Корабли лавировали, лавировали, да не вылавировали.
Рапортовал, да недорапортовал, а стал дорапортовывать — зарапортовался.

5. Осторожный пешеход
От каждой команды приглашается по одному игроку. На спину им крепятся знаки. Их задача - увидеть знак соперника и при этом не показать свой. Кто первым назовет знак соперника - считается победителем.

6.. Физкультурная пауза на внимание
Я задаю вам вопрос, а вы показываете движениями ответ. Будьте внимательны.

- Как живете?

- Через дорогу как идете?

- Как на красный свет бежите?

- А на зеленый свет стоите?

- На дорогах как шалите?

- На желтый свет опять бежите?

- Как по «зебре» вы идете?

- Как в транспорте шум создаете?

7. Музыкальная.

Задание: Вспомнить как можно больше песен, в которых поется о дороге, об автомобиле. Если команда вспомнила только название песни, то получает 1 жетон, а если смогла исполнить куплет или припев из нее - 2 жетона.
8.Игра «СВЕТОФОР»

Давайте вспомним сигналы светофора. Что означает красный свет? Желтый? Зеленый? Молодцы. А теперь превратимся в светофор. Если я говорю : «Зеленый» - вы топаете ногами, «Желтый « - хлопаете в ладоши, «Красный» - тишина.
9. Зашифрованное письмо.
Для каждой команды пришло письмо, посвященное Правилам дорожного движения, но текст зашифрован. Вам предстоит расшифровать его и прочитать его выразительно.

10. «Знатоки»
Участники команды отвечают на вопросы по правилам дорожной безопасности. Порядковые номера вопросов указаны на обратной стороне лепестков большой ро​машки и на обороте пешеходных следов, вырезанных из ватмана или картона. 

Вопросы на ромашке:
1.Что такое «островок безопасности» и для чего он предназначен? (Место, где пешеходы, не успевшие пе​рейти дорогу, могут переждать опасность, дождаться следующего зеленого сигнала светофора.)
2.Почему дорога становится особенно опасной в плохую погоду? (Ухудшается видимость, в дождь увели​чивается тормозной путь машины.)
3.Представьте, что при переходе дороги вы засмот​релись на красивую машину и в это время услышали сигнал другого автомобиля. Что нужно делать? (Остано​виться.)
4.С какой стороны может появиться машина на доро​ге, которую вы переходите? (С любой.)
5.Как нужно поступить, если кто-то вас окликнул во вре​мя перехода дороги? (Перейти дорогу не оглядываясь.)
6.Вы вышли из автобуса, и вам нужно перейти доро​гу. Как это сделать? (Сначала нужно дождаться, когда ав​тобус уедет, далее - как обычно.)
7.На какие части делится улица? (На проезжую часть и тротуар.)
8.Из каких частей состоит загородная дорога? (Из про​езжей части, обочины, которая заменяет тротуар, и кювета.)
9.По какой стороне загородной дороги вы пойдете? (По левой, навстречу движущемуся транспорту.)
10.В какие игры можно играть на проезжей части? (Ни в какие.)
Вопросы на следах:
1. Где можно переходить проезжую часть загородной до​роги? (На хорошо просматриваемом в обе стороны участке дороги при отсутствии приближающегося транспорта.)
2. Если движением управляет регулировщик, но свето​фор не выключен, чьим сигналам следует подчиняться -регулировщика или светофора? (Регулировщика.)
3. Если пешеход не успел перейти дорогу, а зеленый сигнал светофора сменился на красный, как он должен поступить? (Остановиться на «островке безопасности», а при его отсутствии - на середине проезжей части.)
4. Может ли автомобиль остановиться моментально? (Нет.)
5. Машины в плохую погоду включают свет. Они дела​ют это, чтобы их было лучше видно. А что применяют при этом велосипедисты? (Катафоты.)
6. Какой машине труднее затормозить - легковой или грузовику? (У грузовика тормозной путь длиннее, ему за​тормозить труднее.)
7. Можно ли перебегать дорогу перед транспортом, который движется медленно? (Нет.)
8. Что могло бы произойти, если бы водители вели свой транспорт не по правилам, а как им хочется? (Сплошные аварии.)
9.   Служба, обеспечивающая порядок на дорогах. (ГАИ.)
10. Какие виды общественного транспорта вы знаете? (Автобус, троллейбус, метро, трамвай.)
Система оценки: по 2 балла за правильный ответ, мак​симальная оценка 40 баллов.
Реквизит:
-    картонная ромашка с десятью пронумерованными лепестками;
-    десять картонных пронумерованных следов.
Подведение итогов.

Ведущий: Молодцы, ребята! Вы сегодня играли замечательно, были внимательными, активными, серьезными. И на улице надо быть тоже серьезными, внимательными, чтобы не попасть в беду. 

     Помните, азбука над головой:

Знаки развешаны вдоль мостовой.

Азбуку дорог помни всегда, 

Чтоб не случилась с тобою беда.

Вопросы:

7. Рабочий инструмент инспектора.

8. Свет светофора, который подает сигнал пешеходам о том, что можно переходить дорогу.
9. Спортивный транспорт на двух колесах для мальчиков и девочек.

10. Часть дороги, по которой передвигается пешеход.

11. Свет, который не разрешает переходить улицу пешеходам.

12. Человек, который следит за соблюдением правил дорожного движения.
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Вопросы:

10. Вид транспорта

11. Вид транспорта. Животное, которое помогало и помогает передвигаться конной полиции как раньше, так и в 21 веке.

12. Вид транспорта для мальчиков и девочек.

13. Герой стихотворения С. Михалкова, постовой. 

14. Человек, который передвигается по пешеходной дорожке.

15. Цвет светофора, который запрещает идти через дорогу.

16. Цвет светофора, который предупреждает о том, что скоро можно идти через дорогу.

17. Устройство, при помощи которого водители и пешеходы узнают, когда можно начинать движение.

Полоса для движения как грузового, так и пассажирского транспорта.
